大鹏岛推进"小岛你好"第二批样板创建

"古村漫岛"综合服务中心主体工程预计10月完工

□记者 吴建波

本报讯 大鹏岛码头边,一幢围在脚手架中的中式二层建筑已经成型,未来这里将作为"古村漫岛"综合服务中心,成为游客踏上大鹏岛后第一个印象区域。今年,"小岛你好大鹏岛共富项目"被列入金塘2023年民生实事项目,目前项目中的综合服务中心建设进展顺利,主体工程预计今年10月份宗工。

"综合服务中心包括候船室、旅客集散地、星级厕所、停车场等。"

金塘镇大观村党总支书记金磊告诉记者,该工程总投资约400万元,建成后将有效改善大鹏岛渡口周边环境,提升大鹏岛的旅游配套承载能力。

据了解,金塘大鹏岛是"小岛你好"第二批样板创建岛。今年以来,金塘以大鹏岛创建为契机,推进基础设施提升、生态修复、慢行系统完善等,多维度突破关键瓶颈,探路海岛古村共富路。

以"古村、古宅、古建、古迹"为核心资源点,打造"古村漫岛、时光

梦屿"主题IP。今年,金塘在大鹏岛 推进风貌综合整治、基础设施提 升、公共服务优质共享等重点工程 和"八个一"创建目标,重点推进18 项内容,总投资超5000万元。同时, 金塘组建了专项组,7部门联合大 建设内容。

为改善大鹏岛区域防洪排涝能力,助力"小岛你好"建设,定海区还在大鹏岛实施海塘安澜工程,对南片水系进行疏通改造,包括廿八村段连通河道水塘护岸加固、大鹏

内河护岸整治、内河疏浚,大鹏海塘护塘河疏浚等,新建一座排涝泵站,并在泵站上游新开挖河道与大鹏内河相连,同时对大鹏大闸及廿八村闸进行维修加固。

与此同时,金塘还加强传统建筑保护,对列入第三批舟山市历史建筑的12处大鹏岛古宅进行测绘建档。近三年来,按照"修旧如旧"的原则,金塘已投入300余万元做好大鹏岛部分节点古建筑修缮和维护;定期进行白蚁防治、宣传,切实保护历史文化的物质载体。

金塘李迎来最佳采摘期

杂交育种成功,传统佳果又添新品种

□通讯员 张 玮 王艺臻 记 者 吴建波

本报讯 李子树上硕果累累,不少李子已有婴儿拳头大小,青色中透出几分红色。近日,记者在金塘河平村的一家李子采摘园内看到,李子种植户开始挑选包装李子,进行今年首批销售。

记者从金塘管委会相关部门了

解到,今年的金塘李总体为小年,最 佳采摘时间为7月1日至16日。金塘 将实施多项举措,促进金塘李销售。

据了解,为促进金塘李的销售,日前金塘管委会社发局渔农科 召集岛内李子种植大户,举行金塘 李开园采摘交流会,共同商定开园 销售细节。金塘李农产品外地直 服务由中国邮政全面协助,实现江 浙沪第二天直达,将进一步提高金 塘李在周边区域的品牌影响力。

目前,金塘在东堠服务区、树弄村、乱石岙、大丰远教广场等地设立金塘李临时销售点,并规范李子销售。城管、交警、公安等部门也安排人员加班加点对金塘李临时销售点进行管理,要求规范经营并维护销售秩序及交通秩序,减少安全隐患。

传统佳果上市,新特性的金塘 李也在不断培育。今年,一棵"不一 样"的小李树在新丰村方铁家庭农场成功杂交成活,成为金塘第一个杂交育种的李子品种。"这棵树苗是由金塘李和浦江桃形李杂交而成,他们在初期共杂交50余棵,最终成活只有1棵。"种植户方国忠告诉记者,下一步他计划在下半年或者明年春季,把树苗在金塘李大树上进行嫁接,提前长出果子,让新的美味在金塘传递。

文艺赋美 礼堂走亲

金塘镇上演"我们的村晚"越剧专场







□通讯员 **马乾伦 苏卜伊** 记 者 **吴建波** 文/摄

本报讯 7月2日下午,金塘镇 海港村文化礼堂举行了一场"我们 的村晚"暨群众文化艺术节越剧专 场演出。

据悉,这是2023年金塘镇"幸福金塘·群乐共享"文艺赋美巡演的首场活动,也是金塘镇海港村文化礼堂携手双桥街道石礁村文化礼堂开展的"文化走亲"活动。来自两地的

文艺团队为村民带来了《血手印一花园会》《贺老六洞房选段》《情探一 行路》《梁祝一回十八》等经典越剧唱段,赢得了戏迷们的鼓掌喝彩。

今年17岁的金塘人李嘉欣是浙江省艺术职业学院学生。学习越剧2年的她,利用暑假期间,发挥艺术特长,成为了文化礼堂文艺志愿服务队的一员。在这戏越剧专动上,她为多多亲人献上越剧《红楼梦一葬花》。她饰演的林黛玉表演惟妙惟肖,唱腔委婉深沉,朴实清丽,征服了现场所有

的观众。"现在回到金塘来演给家里 人、金塘的父老乡亲看,希望能更好 地呈现剧中人物形象。"李嘉欣说。

"村晚"现场还暖心设置了"敬老席",用"敬老席"的微行动来鼓励全镇人民敬老、爱老,发挥礼堂育德树人之效,倡导美丽乡村文明之风。

据了解,金塘镇海港村地处偏僻,村民中绝大多数为老年人。为进 僻,村民中绝大多数为老年人。为进 一步丰富当地群众的文化生活,近 年来,金塘镇以乡村文化礼堂为中 小阵地,整合各式资源,不断扩大演 出规模、丰富文化活动内容,为乡村 群众文化的交流与发展集中打造基 层文化平台。

此外,今年金塘镇还联合辖区各 文化礼堂推出"文艺星火赋美"工程, 以金塘镇各界文艺志愿者为参与主体,选择乡村、商业街坊、文博场馆、公园景区及其他适宜空间开展常态 化的艺术展演活动,打造多点、高频、流动的文化舞台,提升全域文化品位 和艺术气质,让文艺之美成为金塘群众精神共富的生动写照。

高效审批助力项目建设

6家企业顺利快速落户金塘

□通讯员 林叶 马瑜蔚

本报讯"没想到短短十分钟就拿到了营业执照,真是高效。"近日, 舟山浙石化贸易有限公司经办人杨 女士在金塘综合服务中心市监窗口 办理公司业务时,切实感受到了审 批的喜放

舟山浙石化贸易有限公司是浙 石化金塘综合物流基地项目中的重 点企业之一。今年以来,随着"地瓜 经济"提能升级"一号开放工程"的 实施,浙石化金塘综合物流基地项 目建设如火如荼,也增加了需要办 理原油码头、罐区、金塘一册子外输 管道工程等涉及制造业、批发零售 业企业的登记业务。

业企业的登记业务。 面对辖区经济发展大局,市市 场监督管理局金塘分局奋力优化营 商环境,以高效审批服务重大项目。 相关工作人员第一时间走访调研, 结合"最多跑一次"改革和招商引资 工作,在前期主动介入对接拟开办 企业经办人,指导企业准备资料、填 写信息,并发动党员志愿者开展贴 心延时服务,为招商引资企业落地 发展提供实实在在的暖心支持。

针对办理营业执照过程中的资料提交问题,工作人员对非关键性材料瑕疵实行"容缺后补、告知承诺",将企业设立登记、印章刻制、申领发票、员工参保登记等开办环节纳入"全程帮办"范畴,免费

提供开办企业刻章和证照邮寄服务,全力激活"一站式"服务的动力引擎。

截至目前,金塘分局已通过前置服务,高效审批发证,帮助舟山游石化贸易、葛洲坝矿业、金图贸易等6家企业顺利快速落户金塘,为金塘综合物流基地建设进程打力,其基础,展现了市场监管在助力地方经济高质量发展中走在前列的崭新姿态。

循大港忆初心 看发展话未来 **金塘开展"七一"主题活动**



□通讯员 陆慧 周斌 文/摄

本报讯 增强老党员凝聚 力和向心力,让青年干部与老 干部思想相互沟通,经验相互 传递。6月30日,金塘开展"循 大港忆初心,看发展话未来" 七一活动。

活动当天,50年党龄的老党员代表在中青年党员的陪同下来到宁波舟山港大浦口港区3号平台,在讲解员的解说下了解港区发展变化。

据介绍,金塘港区大浦口 集装箱码头工程是推进宁波 舟山港一体化战略决策的起 步和示范工程,也是舟山口岸首个现代化国际集装箱码头,规划设计集装箱泊位5个,3号泊位于去年顺利通过对外启用验收。码头长度达1085米,可有效满足港区集装箱吞吐量日益增长和挂靠船舶日益大型化的需要。

当天,活动还为"光荣在党 50年"老党员代表颁发了纪念章,并组织新发展党员开展集中宣誓,进一步发挥党员的先锋模范作用,推动"红昀金港"建设。随后,相关负责人还走访慰问困难党员,让他们深切感受到党组织的关怀和温暖。

电动自行车违法行为 将被抓拍

□通讯员 陆慧 张玮

本报讯 近日,金塘交警 启用电动自行车违法预警智 控系统,对电动自行车违法行 为进行非现场抓拍。

在金塘交警中队,工作人员对两轮电动车交通违法的,工作人的非现场抓拍记录进行梳理,只清晰地看到电动自行车驾驶人的违法行为。现场有一些正法行为。现场有一些民正在接受处罚,工作人员当居民对遵奸,是安全宣教,告诫对能确保安全。

据了解,这批优化升级的

"电子警察"抓拍对象是两轮、 三轮电动自行车和摩托车,抓 有效是车道行驶等,并录入交 警违法系统。此次电动自用, 连法系统。 被实现电动自行车 够实现电动自为的直动检测和数据汇缺人 并通过后台自动确认驾驶 信息或车主信息,督促交通违 法者遵守交通法规。

据介绍,下一步,金塘交警将持续加大对电动自行车违法整治力度,在金塘编织一张文明安全出行防护网,以科技力量为支撑,最大限度地消除交通安全隐患,守护群众出行安全。

特种设备安全大排查 助力港口企业安全生产



□通讯员 李皓泽 文/摄

本报讯 近日,市市场监督管理局金塘分局深入金塘用舟集装箱码头和配套物流园区等特种设备使用单位,排查走访落实安全服务保障,切实助力港口物流企业安全生产和做大做强。

用登记的风险隐患,工作人员重点对企业在用集装箱正面吊、叉车等特种设备是否定期检验、是否开展日常检查和维护保养,是否配备安全总监和安全员、是否开展人员培训等方面进行全面体检,保障企业特种设备安全平稳运行。

紧盯未经检验、未办理使